

生活常州

民生为本 民利至上

高鞋跟也能砸碎公交车玻璃

6月5日,成都一辆空调公交车发生燃烧事件后,安全锤一时间成为网上热议词汇,各大论坛铺天盖地讨论安全锤,无论是网络上,还是生产企业,安全锤成了紧俏商品。然而,在遭遇类似公共事故时,也许掌握一定的逃生技巧才是最重要的。



公交车上的安全锤 (资料图片)

网店两天卖掉50把安全锤

成都公交车燃烧事件,让许多人提高了安全意识,顿时,安全锤销量大增,无论是网络上的卖家,还是制造商,生意一下子红火了起来。

《生活常州》在淘宝网上随意找到了一家经营安全锤的商家,这家网店经营三合一应急多功能安全锤,这种标价为21.5元,带有救生锤、割刀、带LED电筒的安全锤是最近的热销品。网店老板在电话中告诉《生活常州》,他这家网店主要是经营汽车配件类的,而安全锤一般每次只进50把,一般是一些私家车主会来购买安全锤以作备用,因此往往要一两个月才能卖得掉。但是最近两天,他刚进的50把安全锤已经销售告罄了,正急着找厂家补货。他说,如果不是成都公交车火灾事故,很多人并不会注意到安全锤,更不会费尽心思到网上来购买。

一年丢了1500多把安全锤

说起安全锤,常州公共交通集团公司副总曹国祥显然有话要说。“自从去年上海公

交车出现爆燃火灾,安全锤配备问题被揭露出来后,常州当时近千辆空调车全部配备了安全锤。然而时隔一年,我们公司的台账记录上显示,这一年,我们公交车上1500把安全锤丢失了!每一把安全锤都要10来元!”

曹国祥说,6月5日,成都公交车事故发生后,常州公交系统立刻对所有车辆进行了一次大体检,并且再次将安全锤配备到位。BRT主线车配置6把安全锤,BRT支线车和一般空调车配备4把安全锤,小型公交车配备2把。目前全市1400多辆公交车,共计有5980把安全锤。然而就在6日晚检查时,发现已经少了16把,到了7日,又少了一二十把。“如果发生紧急状况,这些都是救命用的!然而还是有人下贼手”。

据其介绍,公交车按照其出厂要求,都是必须配备安全锤的,但安全锤丢失却已经成为一种常态。从目前的调查情况来看,大量丢失安全锤的公交车大多经过学校。另外也有说法,有人把这些小巧的锤子带回家敲核桃了。然而这些安全锤的去向,已经无法查找。

应急窗口一般在手锤附近

有媒体报道,南京中北巴士公司对一批刚准备配备的报警安全锤进行试验时出现了一个意外:报警安全锤砸向车窗后,玻璃纹丝不动,但报警安全锤却坏了。《生活常州》从厂家了解到,目前市场上的安全锤质量确实良莠不齐,尤其是一些所谓的多功能型安全锤,配备了一些塑料配件后,其受力方面受到了一定影响。那么,发生危急情况时,公交车上的应急安全锤真能敲碎玻璃吗?

对此,常州市公交集团公司回答:应急安全锤能够敲碎车窗玻璃,这是肯定的。据公交集团公司有关负责人说,应急安全锤肯定能够敲碎车窗玻璃。常州的公交车,根据车型不同可能安装的玻璃厚度也不同,不过厚度大体都在3.5mm-5mm这个范围。车上一般都设有应急窗口,就在手锤附近,并做了标识。安全锤可以敲碎任一车窗玻璃,不过应急车窗的玻璃更容易敲碎。

同时,公交公司副总曹国祥表示,常州公交在今后引进

新车过程中,还将加大有移窗公交车的数量。

公交设置安检门目前还不现实

《生活常州》查阅了近年来常州发生的几例公交车自燃事故,由于处置及时,所幸均无人员伤亡。公交公司副总曹国祥告诉《生活常州》,公交公司针对车祸、爆燃等各种突发情况设置了多类应急预案。一旦发生险情,驾驶员第一个任务就是打开车门,督促乘客有序下车。如果车门打不开,驾驶员必须立刻启用手动开门方式,确保乘客在第一时间撤离车厢。

面对公交车自燃或其他类型的火灾,公交车上配备了不同的灭火器材,而且是定期进行检修更换的。尤其是发动机部位,还专门配备了自动灭火器,一旦发动机温度达到警戒值,自动灭火器将自动降温,扑灭火星。

同时,随着成都公交车火灾调查的深入,我们不难发现,有关指责已经瞄准公交车安检。然而,与严密的飞机、火车等交通工具相比,城市公交依然还只是依赖司乘人员“望、闻、问”的水平上,无论是公交公司,还是公安部门似乎都无能为力。

曹国祥表示,与国外,尤其像美国一些城市的公共交通相比,这些国家的公交车都安装了类似车站安检门样的设施,而这一技术目前在国内的公交车上尚未有使用,其技术和成本还需要进一步探讨。目前,公交公司只能给驾驶员和乘务员下更重的任务:密切留意乘客们携带的行李物品,尽可能劝阻、说服携带危险品的乘客。同时,公交公司也希望乘客们能自觉,不要携带、夹带危险品上车。

怎么逃?有技巧

砸玻璃要找最佳受力点

常州消防支队特勤中队唐队长表示,万一公交车起火,消防车尚未赶到,司机和乘客首先要尽快疏散,远离火场,进行自救。

如果火焰小但封住了车门,乘客可用衣物蒙住头部,从车门冲下;如果车门线路被烧坏,无法开启,乘客应砸开就近的车窗翻下车。另外,如果乘客的衣服被火烧着了,千万别带火乱跑,因为一跑反而加快了空气对流,会促进燃烧。在这种情况下,乘客应尽快把衣服脱掉,浸入水中或用脚踩灭;如果来不及脱衣服,也可以卧倒在地,把身上的火苗压灭。

而砸玻璃逃生,不一定非用安全锤不可。唐队长表示,“用棍子、灭火器等其他重物都可以。最重要的,还是砸玻璃时的窍门”。据其介绍,遇到危险时,砸车窗玻璃的正中间和边缘,都不容易碎。最佳的受力点是玻璃从下往上三分之二处,左右方向的中间,这里最脆弱。如果使用安全锤,最好让尖头和玻璃垂直,这样力量最大。如果没有安全锤,用棍子、灭火器等砸最佳受力点也可以。

还有一个方法,用女式高跟鞋。道理跟应急手锤其实是一样的。鞋跟足够高,相当于应急手锤的锥形尖头,鞋身相当于锤的柄,用高跟鞋对着玻璃偏上的部位猛敲,多敲几下,玻璃就会碎裂,成颗粒状。葛小林

今明后都是多云天



天气

未来3天,常州的天气以多云为主,最高气温稳定在33℃左右。多云的天气一般不会特别闷热,太阳偶尔也会露出云层,因此,经常在外活动的市民应当适当涂抹一些防晒产品。现在已经进入初夏,蚊虫越来越活跃了,常常一不注意,身上就被蚊虫咬出一个红包。因此在出门前,市民可以随身携带一些驱蚊药水、风油精、清凉油等以备不时之需。

今明后三天天气

- 12日,多云,南风3-4级,24℃-33℃
- 13日,多云,南风3-4级,24℃-33℃
- 14日,多云,东南风3-4级,20℃-32℃。孙羽霖



服务

社区居委会 免费提供蟑螂药

常州市爱卫会消息,6月15日至7月15日,常州将在全市范围内开展灭蟑螂活动,居民可到社区居委会免费领取灭蟑螂药。

据介绍,本次灭蟑螂用药为“豪伟牌杀蟑饵剂”。该药为低毒、粉粒状,不污染环境,适用于室内投放。《生活常州》提醒市民,药饵应投放在蟑螂经常活动的地方,如厨房橱柜缝隙处、冰箱底部、木质抽屉接缝处等。投放时应注意,不可与食品混放,防止小儿误食。而如果环境比较潮湿的话,应将药饵放在小塑料盖中或小塑料片上,以防药饵受潮,从而影响药效。

有关专家提醒,除了药物灭杀蟑螂外,保持环境卫生更重要。要消灭蟑螂,必须首先要保证环境卫生,家中要及时打扫,包括卫生间和下水道,垃圾要及时清理。家中不留卫生死角,厨房内不要露天摆放食品,家中不要留积水,并及时堵塞缝隙,这样才能杜绝蟑螂滋生。刘国庆

新北区将打造三个千亿级产业带

《生活常州》昨天获悉,新北区将打造三个千亿级产业带:黄河路装备制造产业带、通江中路光伏电子产业带、沿长江石化及能源产业带。除了这三个“千亿级”产业带之外,新北区还将大力建设创意产业和生物医药两个新型产业基地,提升孟河汽摩配产业和西夏墅刀具纺织产业两个特色产业集群,形成“三大两新两特”的第二产业发展格局。方正良 孙羽霖

恐龙谷温泉8月9日开门迎客

《生活常州》昨日从恐龙谷获悉,作为环球恐龙城今年主打项目之一的恐龙谷温泉将在8月9日开放,届时将推出VIP温泉洞天、龙池、养生休闲、情侣浪漫和雀巢森林等五大汤区,提供正宗健康的温泉SPA芳疗,以及由专业营养师精心调配,采用温泉水灌溉养殖的天然食材制作的温

泉美食,让广大市民亲身感受常州人自己的“温泉小镇”带来的舒适和健康。

据介绍,目前,恐龙谷温泉各项建设工程,如从温泉井到汤池区的温泉水运输管线铺设、生态地源热泵系统、主体建筑内部装潢工作等,都进入最后的收尾阶段。盛泉 葛小林

天宁寺景区推出暑期特惠游

《生活常州》昨日从天宁宝塔景区获悉,天宁宝塔特别向广大考生以及学生们推出了“暑期学生特惠游”的活动。6月10日到8月31日期间,凡持学生证的龙城学子白天可享受景区联票对折的优惠,只要40元就可以走进天宁宝塔这座艺术殿堂,看看众多工艺大师的传世之作。如果持有中考、高考准考证的学子,白天还能享受30元的特惠价。

而在第三届夜游天宁宝塔活动中,常州市民在夜间也可以登到宝塔顶层,站在108米的高度,360度欣赏整

个常州的夜景。普通市民晚上只要30元就可以登顶宝塔,价格还不到白天的一半,而学生凭学生证、准考证购买夜间门票可以享受20元的超值特惠。刚刚开放的东坡公园内,还有古运河水上上游的旅游项目,学生凭学生证、准考证也能享受原价对折单程20元、双程25元的优惠。

另外,天宁宝塔还特别在夜游活动中成立英语角,邀请外籍老师和同学们在这个文化氛围很浓的地方练习自己的口语,增长见识。王蓓 葛小林

出行提醒

飞龙东路下周一起半幅封闭施工

改建涉及路段为:三角场—红菱桥段

《生活常州》昨日从常州市政部门了解到,飞龙东路(三角场—红菱桥段)将于6月15日起开始改造,由于该道路为常州东北片区的一条交通要道,为了尽量减少其施工期间带来的影响,市政部门决定采取半幅封闭的办法,先对道路南半幅进行改造,剩下10米宽的北半幅道路将用来通行。

市政部门表示,施工过程中,工程方将采取封闭围挡的措施,以保证道路通行宽度。目前,飞龙东路(三角场—红菱桥段)沿线涉及众多交叉口,主要有:永宁路交叉口、新堂路交叉口、竹林南路交叉口、三角场等。市政部门表示,对于交叉口及沿线单位路口施工,施工方将尽量采取夜间施工,以减小影响。

另据了解,5月20日由常州市市政部门组织实施的飞龙东路改造工程正式对红菱桥及通江路—晋陵中路段进行了改造,在工程参建各方的共同努力下,红菱桥拆桥以及两侧各两座便桥的搭建工作已完成,桥梁桩基也完成了1/4,道路南侧路基处理等工作目前正在紧锣密鼓地推进。陈耸 汪一芳 刘劲松

汽车站新增3条线路

《生活常州》昨天从常州汽车站获悉,常州汽车站投资300余万新增3条新线路,分别是常州至安徽涇阳、至河南潢川、至湖北襄樊。

据介绍,常州汽车站新增常州至安徽涇阳班次,全程票价为160元。该班次采用45座金龙高一级大巴,

全程约480公里,途经沪宁、宁洛高速,需运行6小时,发车时间为早上8:40,隔日发班。同时,清凉汽车站近日新增了常州至河南潢川班次,采用51座大宇高一级豪华大巴,途经苏沪宁、宁合、沪陕高速,全程583公里,票价为161元,运行时间约7小时,发车时

间为早上7:30。这两班线均是豪华大巴,车上配备了空调、自动饮水机、车载影音系统,极大地提高了乘坐的舒适度。

《生活常州》另悉,常州汽车站近日还将新增常州至湖北襄樊的班次,全程1000公里,需运行12小时左右。彭静 葛小林